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Yönetmelik Yükseköğretim Kurulu Başkanlığından 
2547 Sayılı Yükseköğretim Kanununun 58. Maddesine Göre Döner Sermaye işletmelerinin Kurulmasında Uyulacak Esaslara İlişkin Yönetmelik
Madde1—Üniversiteler ve bunlara bağlı fakülte, enstitü, yüksekokullar ve bunların çalışma alanları ile ilgili olarak tek başına veya bir arada oluşturulacak eğitim-öğretim, araştırma ve uygulama faaliyetleri için, 2547 sayılı Kanunun 58. maddesi hükümleri ve bu yönetmelik esasları çerçevesinde döner sermaye işletmeleri kurulabilir.  
Madde2— Üniversite rektörleri doğrudan; Üniversiteler bünyesindeki fakülte,  enstitü, yüksekokul ve öteki birimlerin yöneticileri, ilgili yönetim kurulunun önerisi üzerine rektörün olumlu görüşünü aldıktan sonra rektörlük aracılığı ile ve bu esaslara uygun şekilde düzenlenmiş bir yönetmelikle, Yükseköğretim Kurulu' na döner sermaye  işletmesi kurmak için başvurabilirler. Yükseköğretim Kurulu' nun onayı alındıktan sonra döner sermaye işletmesi kurulabilir. 
Madde3—Döner sermaye işletmelerinin Yükseköğretim Kurumlarının esas faaliyetlerini aksatmayacak şekilde çalıştırılması gerekir. Bu işletmelerin 2547 sayılı Kanunun 37. maddesi hükmü göz önünde tutularak:
a. Bilimsel görüş vermek, proje hazırlamak, araştırma, uygulama ve benzeri hizmetler yapmak,  
b. Belirli bilimsel sonuçların uygulanmasını sağlamak,  
c. Üniversite ile ona bağlı kurumlarda hasta muayene ve tedavi yapmak ve bunlarla ilgili tahlil ve araştırmaları yürütmek, 
d. Yeni fiziki kapasite oluşturarak yada mevcut fiziki kapasiteyi daha iyi değerlendirerek her türlü mal ve hizmet üretimi ve sunumu yaratmak,  amaçlarından biri veya birkaçına yönelik faaliyette bulunması esastır. Döner sermaye işletmeleri, çalışmaları sırasında eğitime ve öğretime katkıda bulunmayı ön planda tutarlar.
Madde4— Döner sermaye işletmelerinin 2547 Sayılı Kanunun 58. maddesinin  (a) fıkrasında belirtilen ilk sermayeleri, yürütülecek faaliyete uygun miktarda ve bütçeden ayrılacak ödeneklerle tespit edilir, işletmenin kendi gelirleriyle sermaye artırımı yapılması halinde, durum on beş gün içinde Yükseköğretim Kurulu' na bildirilir. Üst kuruluşlarda Yükseköğretim Kurulu' nun kararı üniversitelerde ilgili yönetim kurulunun önerisi ve rektörün onayı gereklidir.  Döner sermaye işletmelerinin sermaye limitleri, yönetmeliklerinde belirtilir 
Madde 5— Döner sermaye işletmelerinin oluşturulduğu üniversite, fakülte, enstitü ve yüksekokulların yönetim kurulları, ilgili döner sermaye işletmesinin yönetim kuruludur. Bu işletmelerin ita amiri rektördür. Rektör bu yetkisini uygun gördüğü ölçüde gerektiğinde yardımcılara, dekanlara, enstitü ve yüksekokul müdürlerine, devredebilir. İki ya da daha fazla birimin birlikte kuracakları döner sermaye işletmelerinin yönetim kurulları, bu birimleri müştereken kapsayan üst kurumların Yönetim kurullarıdır, ita amiri o üniversitenin rektörüdür.  Yönetim kurulları yetkilerini uygun gördükleri ölçüde kuracakları yürütme kurullarına devredebilirler. 
Madde6— Döner sermaye işletmeleri yönetmeliklerine, işletme yönetimiyle ilgili hususlar, sorumlu sayman, ayniyat saymanı, tahakkuk memuru, veznedar, mutemet, mal sorumlusu ve benzeri görevliler hakkında hükümler konulabilir. Kanunların elverdiği ölçüde veznedar ve mal sorumlusu gibi kimseler, gerektiğinde birden fazla döner sermaye işletmesinde görev yapabilirler 

Madde7— Döner sermaye işletmelerince 332 sayılı Sayıştay Kanununun 28. ve 40. maddeleri ile 2547 Sayılı Yüksek öğretim Kanununun 58. maddesinin (c) fıkrası gereğince, mali yılın bitiminden başlayarak dört ay içinde hazırlanacak bilanço ve ekleriyle bütün gelir ve gider belgeleri denetim için Sayıştay' a, birer örneği de aynı süre içinde Maliye Bakanlığına verilir. Muhasebe ve iç denetim usulleri; döner sermayenin özelliklerine uygun, açık. Düzenli ve yönetim ihtiyaçlarını karşılayacak şekilde düzenlenir. Döner sermaye gelirleri yönetim kurullarınca tespit edilecek bütçelerin gider fasılları ile program hedefleri dışındaki amaçlara tahsis edilemez. Muhasebe usullerinin ve tutulacak defterlerin belirlenmesinde özellikle Maliye Bakanlığınca yayınlanan Döner Sermaye Muhasebesi Hesap Yönetmeliği ile Devlet Muhasebesi Muamelat Yönetmeliği' nede yer alır. 
Madde8- Üretilen mal ve hizmetlerin fiyatlarının tespitinde piyasa fiyatları göz önünde tutulur. Ancak sosyal içerikli hizmetlerin fiyatlandırılmasında piyasa fiyatları yanında özellikle kamu yararı dikkate alınır. Mal ve hizmetlerin fiyatları ilgili yönetim kurullarınca tespit edilir. 
Madde9— 2547 Sayılı Yükseköğretim Kanunu' nun 58. maddesinin son fıkrası gereğince döner sermaye gelirlerinin en az yarısı kuruluş yada birimin araç, gereç, araştırma ve bunlarla ilgili tesislerin kurulması, bakım ve onarımı ve öteki ihtiyaçları için ayrılır. Bir mali yılda önceki yıldan devredilen gelir fazlasıyla ancak araç, gereç, araştırma ve diğer ihtiyaçlar için ödeme yapılabilir. Bu miktarlar öğretim üyelerine ücret ödenmesi amacıyla kullanılamaz. Döner sermaye faaliyetleri üniversite dışı araç, gereç, personel ve diğer harcamalarla yürütüldüğü takdirde, faaliyetle ilgili giderler gelirden, düşülür. Döner sermaye gelirleriyle alınan araç, gereç ve öteki demirbaş eşya her malî yılın sonunda üniversite ayniyat saymanlığına devredilir. 
Madde10— Döner sermaye gelirlerinden 9. maddede yazılı ihtiyaçlara sarf edilenler dışındaki miktarlar o birimdeki görevli öğretim üyeleri arasında, çalışmalarının sağlanan gelire doğrudan yada dolaylı katkısı göz önünde tutularak ve her öğretim üyesinin döner sermayeden bir yılda alacağı miktar o yılda alacağı maaş, yan ödeme ve tazminat toplamının iki katını geçmemek üzere yönetim kurulu kararıyla dağıtılır. 
Madde11— Öğretim üyelerinin katkılarına dayanmayan döner sermaye işletmeleri bu yönetmeliğin 10. maddesi hükümlerine tabi olmamak kaydıyla kurulabilir. Bu gibi döner sermaye işletmelerinin karları, kanunun 65. maddesinin (f) fıkrası gereğince kendi geliri sayılır. 
Madde12— Yükseköğretim üst kuruluşları bu yönetmelik hükümlerine uygun olarak kendi faaliyet alanlarının kapsamında kalmak şartıyla döner sermaye kurabilirler. Bu döner sermayenin yönetim kurulu, Yükseköğretim Üst Kurulları tarafından kendi kurulları dışında oluşturulur ve ita amirliği üst kuruluş başkanı veya onun yetkili kılacağı kişi tarafından yapılır. Üst Kuruluşların kurul üyeleri döner sermaye gelirinden herhangi bir pay ve ücret alamazlar. 
GEÇİCİ MADDE 1— Halen üniversitelerde faaliyet gösteren döner sermaye yönetimleri bu esaslara uygun olarak yeni yönetmeliklerini hazırlayarak üç ay içinde onaylanmak üzere Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı' na sunarlar. Yeni yönetmelikler yayınlanıncaya kadar mevcut yönetmeliklerin bu yönetmeliğe aykırı olmayan hükümleri ve bu yönetmeliğin 10. maddesi uygulanır. 
GEÇİCİ MADDE 2— Yeni kurulacak döner sermayelerde, ilk sermaye, bütçelerde gösterilen veya Yükseköğretim Kurulunca tahsis edilen ödeneklerden oluşur. 
Madde13— 2547 Sayılı Yükseköğretim Kanununun 58. ve geçici 24. maddelerine göre düzenlenen ve Sayıştay' ın görüşü alınan bu yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer, 
Madde14— Bu yönetmelik hükümlerini Yükseköğretim Kurulu Başkanı yürütür. 

