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:
Bulgur Tesliminde KDV Oranı
 

            İlgide kayıtlı özelge talep formunda; Üniversiteniz Uygulama ve Araştırma Hastanesinde Yataklı Tedavi Kurumları Yönetmeliği hükümlerince tedavi gören hastalar ile çalışan personele kurumunuzca verilen yemek hizmetlerinde kullanılmak üzere 22/12/2011 tarihinde sözleşmesi yapılan kuru gıda ihalesi ile alınan bulgur teslimlerinde uygulanacak katma değer vergisi oranı hususunda Başkanlığımız görüşü istenilmektedir.

            KDV Kanununun 28 inci maddesinin Bakanlar Kuruluna verdiği yetkiye dayanılarak yayımlanan 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki "Mal ve Hizmetlere Uygulanacak KDV oranlarının Tespitine İlişkin Karar" ile mal teslimleri ve hizmet ifalarına uygulanacak KDV oranları, ekli (I) sayılı listede yer alan mal ve hizmetler için %1, ekli (II) sayılı listede yer alan mal ve hizmetler için % 8, bu listelerde yer alanlar hariç olmak üzere vergiye tabi işlemler için %18 olarak belirlenmiştir.

            Söz konusu Kararnameye ekli (I) sayılı listenin 2011/2466 sayılı kararname ile değişik 3. sırasındaki ürünler arasında "Bulgur" da yer almaktadır.

            Diğer taraftan, 2007/13033 Sayılı Kararnamenin 3 üncü maddesi ile (I) sayılı listenin 3 üncü sırasında yer alan ürünlerin perakende safhasındaki teslimlerine %8 oranında vergi uygulanması kararlaştırılmış, 4 üncü maddesinde de, "Perakende safhasındaki teslimden maksat; teslimi yapılan ürünlerin aynen veya işlendikten sonra satışını yapanlar ile işletmelerinde kullanacak olanlar dışındakilere satılmasıdır. Ürünleri, aynen ya da işlendikten sonra satanlar ile işletmesinde kullanacak olanların gerçek usulde katma değer vergisi mükellefi olmamaları halinde bunlara yapılan teslimler de perakende teslim sayılır." hükmüne yer verilmiştir.

            Ayrıca özelge talep formunuzun ekinde bulunan bulgur alımına ilişkin ... Tic. Ltd. Şti. tarafından düzenlenen 17/01/2012 tarih ve ... Seri Sıra no.lu faturanın ... Üniversitesi Döner Sermaye İşletmesi Sağlık Uygulama ve Araştırma Hastane Birimi adına düzenlendiği, dolayısıyla bulgur tesliminin KDV mükellefiyeti olmadığı tespit edilen birime yapıldığı anlaşılmıştır.

            Bu hüküm ve açıklamalara göre, 2007/13033 Sayılı Kararname eki (I) sayılı listenin 3 üncü sırasında sayılan ürünleri KDV mükellefiyeti bulunmayan Üniversiteniz Döner Sermaye İşletmesi Sağlık Uygulama ve Araştırma Hastane Birimine tesliminin % 8 oranında KDV'ye tabi olması gerekmektedir.

            Bilgi edinilmesini rica ederim.

 

 

(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.

(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise bu özelge geçersizdir.

(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.


