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                                                                                     T.C.

               ESKİŞEHİR OSMANGAZİ ÜNİVERSİTESİ

           Döner Sermaye İşletme Müdürlüğü

SAYI   : B.30.2.OGÜ.0.01..81.00.TAH/

KONU: Yurt dışı Yolluk Hk.                                                                                    12/03/2012      

Sayın: 
            Harcırah Kanunu Hükümlerine göre  Döner  Sermaye  Saymanlık Müdürlüğümüzden almış olduğunuz avansın yurtdışından asıl memuriyet mahalline dönüşünüzden itibaren bir ay içerisinde aşağıda belirtilen belgeleri,Döner Sermaye İşletmemiz Tahakkuk  Servisine verilerek mahsup işleminin yaptırılması gerekmektedir.

          Geçici görev yolluk avansını aldığınız tarihten itibaren zati sebepler yüzünden daimi veya muvakkat vazife mahalline 15 gün içinde hareket etmediğiniz takdirde almış olduğunuz avansı(parayı) derhal Saymanlık Müdürlüğü’ne iade edilmesi gerekmektedir.

            Yukarıda belirtilen süre içinde hareket etmedikleri halde aldıkları avansı (parayı) iade etmeyenler 6245 sayılı harcırah kanununun 59.maddesi uyarınca işlem yapılacaktır. Memuriyet  mahaline dönüş tarihinden itibaren bir ay içinde aşağıda belirtilen belgeleri vermeyen,artan parayı iade etmeyen veya istenilen belgeleri verdiği halde artan parayı iade etmeyenler hakkında 5018 sayılı Kamu Mali Yönetim ve Kontrol Kanununun dördüncü bölüm 11.maddesi uyarınca işlem yapılacaktır. Genel hükümlere görede her gün için yasal faiz uygulanacağından istenilen belgelerin zamanında teslim edilmesi hususunda, gereğini bilgilerinize rica ederim.

                                                                             Yrd.Doç.Dr.Mahmut ÖZDEMİR
                                                                                                             Başhekim Yrd.

EKLERİ                           :                      
1. Uçak bileti ve faturası veya fatura yerine geçer yazılı elektronik bilet.
2. Pasaportun, fotoğraflı kimlik kısmı ile  giriş-çıkış vize işlemi yapılan  sayfalarının fotokopisi

3. Bilimsel araştırma nitelikli toplantılara (Kongre,Kurs,Seminer,Bildiri vb..) katılım amacıyla gidilmişse ilgili merciden araştırmaya katıldığınızı gösteren belge ve tercümesi.

4. Kongre katılım ücretini gösteren faturanın aslı ve tercümesi

5.   Döviz dilekçesi.
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