                  

Yükseköğretim Kurumları Muhasebe Yönergesi Genel Tebliği
 (Sıra No: 3)

I – GİRİŞ

Bilindiği üzere, Yükseköğretim Kurumları Muhasebe Yönergesi ve Detaylı Hesap Planı 01.01.2006 tarihinde yürürlüğe girmiş bulunmaktadır. Yönergenin 55 ıncı maddesinde 150-İlk Madde ve Malzemeler Hesabına ait işlemleri düzenlenmiştir.
Söz konusu maddede, “Muhasebe birimleri, stokları türleri itibarıyla kaydeder. Kullanılan veya tüketilen stoklar kayıtlardan çıkarılır. Stokların miktar ve değerlerinde, kaybolma, çalınma, yanma, kırılma, bozulma gibi nedenlerle ortaya çıkan eksilmeler mal sorumlusu ve harcama yetkilisince muhasebe birimine bildirilir. Bunun üzerine muhasebe birimlerince kayıtlar güncellenir.” hükmüne yer verilmiştir.

Yukarıda belirtilen madde hükmünün uygulanması amacıyla 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına ilişkin olarak aşağıdaki açıklamaların yapılmasına gerek görülmüştür.

II - DÜZENLEMENİN NİTELİĞİ

Harcama birimlerince ayniyat alındısı (Taşınır Mal Yönetmeliği yayımlandığında Taşınır İşlem Fişi) düzenlenerek 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına borç kaydı yapılan tüketim malzemelerinin kullanıma verilmesinde veya başka ambarlara verilmesinde yapılacak işlemler aşağıda belirlendiği şekilde yürütülecektir. 

A – Harcama Birimi Ayniyat Servislerince Yapılacak İşlemler;
Harcama birimlerince ayniyat alındısı (Taşınır Mal Yönetmeliği yayımlandığında Taşınır İşlem Fişi) düzenlenerek 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına borç kaydı yapılan tüketim malzemelerinden kullanılmak üzere ilgili birimlere veya başka ambarlara verilen tüketim malzemeleri için stok çıkış fişi (Taşınır Mal Yönetmeliği yayımlandığında Taşınır İşlem Fişi) düzenlenmek suretiyle ayniyat kayıtlarından gerekli çıkış işlemleri yapılacaktır. 

Harcama birimlerince Üst Yönetici tarafından farklı bir süre öngörülmemişse her ayın sonunda kullanılmış veya başka ambarlara verilmiş olan tüketim malzemelerinin taşınır II nci düzey detay kodu bazında düzenlenen bu Tebliğ ekinde belirtilen tüketim malzemelerinin onaylı bir listesi, en geç her ayın son iş günü mesai bitimine kadar Muhasebe İşlem Fişine bağlanarak muhasebe birimine gönderilmek üzere harcama birimi gerçekleştirme görevlilerine verilecektir.
B – Harcama Birimleri Gerçekleştirme Görevlilerince Yapılması Gereken İşlemler;

Gerçekleştirme görevlileri, yukarıda anılan kullanılmış veya başka ambarlara verilmiş olan tüketim malzemelerinin taşınır II nci düzey detay kodu bazında düzenlenen tüketim malzemelerinin onaylı listelerini, Üst Yönetici tarafından farklı bir süre öngörülmemişse en geç her ayın son iş günü mesai bitimine kadar; 630- Giderler hesabına borç, 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına alacak kaydedilerek Muhasebe İşlem Fişine bağlamak suretiyle muhasebe birimine göndereceklerdir.

C - Bildirilen Tutarların Muhasebe Birimlerince Kayıtlara Alınması

Harcama Birimlerince gönderilen Muhasebe İşlem Fişi ve eki tüketim malzemelerinin onaylı listeleri gerekli kontroller yapıldıktan sonra, Say2000i sistemine 630- Giderler hesabına borç, 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına alacak kaydedilerek hesaplara alınacaktır. 

III - HESAPLARIN YIL SONU BAKİYESİ

Niteliği itibariyle 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabı ertesi yıla devir vereceğinden harcama birimlerince alındığı cari yılda tüketilmeyen malzemeler bu hesabın borç bakiyesi olarak takip eden yıla devredecektir.

IV - DİĞER HUSUSLAR

Bu Tebliğ yayımlanmadan önce kullanıma verilen veya başka ambarlara gönderilen ve 150- İlk Madde ve Malzeme Hesabına alacak kayıtları yapılmayan tüketim malzemeleri için topluca bu tebliğ ekinde yer alan Tüketim malzemeleri Listesi düzenlenip onaylanarak Muhasebe İşlem Fişine Bağlanarak Muhasebe Birimine gönderilecektir.  

V – YÜRÜRLÜK

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. Bu tebliğin uygulanmasında tereddüde düşülen durumlarda Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı görüşü alınır.
Tebliğ olunur.
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Tebliğin uygulaması ile ilgili olarak tereddüte düşülen hususlarda;


suataksu@karaelmas.edu.tr
zerrin.karadag@yok.gov.tr    adreslerine e-mail gönderilmesi gerekmektedir
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